
Nedelja, 20.3.2011: Pohod ob Soči  
 
Z vlakom iz Železniške postaje Nova Gorica ... 
 

    
 

     
 
... do Plavi. 
 

   
 

   
 
Najprej smo se podali do hidroelektrarne Plave, kjer sta nam Ladka in Klaudi "zrihtala" ogled 
notranjosti hidroelektrarne. 



 

  
 

     
 

     
 
 
….. 
Leta 1936 so se pričela raziskovalna dela na Soči za potrebe izgradnje HE Doblar in Plave. Ko so 
določili lokacije, so se dela pospešeno odvijala in prvi agregart HE Doblar je pričel obratovati že 
februarja 1939 leta in je dajal energijo gradbiščem obeh elektrarn. 1940 sta začela obratovati oba 
agregata HE Plave. Istočasno z gradnjo HE so bili zgrajeni tudi daljnovodi.  Do leta 1947 sta bili HE 
Doblar in Plave glavni vir  energije za celotno Slovensko Primorje in Istro. 
HE Plave obratuje od začetka brez večjih vzdrževalnih del zelo kvalitetno. Vsa prvotna oprema je 
nezamenjana. V teku je, šele sedaj,  postopna obnova HE. Zajela bo zamenjavo iztrošene opreme in 
preureditev za lokalno avtomatizacijo in daljinsko posluževanje. 
 

     
 



     
 
 

     
 
 

     
 
 

     
 
 

     
 



    
 

     
 
Gremo dalje do cerkvice Sv. Ahaca v Prilesju pri Plavah. 
 

     
 

     
 

     
 



…. 
Med zanimivejše podeželske arhitekturne in umetnostno zgodovinske spomenike na Primorskem sodi 
nedvomno tudi cerkvica S. Ahaca. Obdana z obzidjem in pokopališčem leži odmaknjena od vasi 
Prilesje. S svojo značilno podobo, zvonikom na preslico z dvojnima linama, je vidna s ceste Nova 
Gorica- Kanal. 
Pred vhodom v cekvico je kamniti kropilnik. Vanjo pa vstopimo skozi gotski kamniti portal, ki ga 
pokriva lopa. Prav višina lope, ista kot je višina ladje cerkve, je posebnost. Na stenah lope so ostanki 
fresk Sv. Krištofa.  
 

    
 

 
 

Poznana je legenda, ki pravi, da je cerkvico dal sezidati neki grof, ki ga je skupaj s konjem na poti iz 
Tolmina v Brda odnesel narasel potok. V borbi z vodo je imel še čas dati zaobljubo, kii jo je tudi 
uresničil, da bo v zahvalo, če se reši vode, dal sezidati cerkvico. 
 

  
 



     
 

              
 

      
 

     
 

     
 



 

     
 
 

     
 
 

     
 
 

      
 
 

     
 



     
 
 

     
 
 

     
 
 

     
 
 

     
 



     
 

     
 

  
 

  


